

■ 赛场

意外情节:门框五度挡出必进球

笃定信心 铁人队拼下主场首胜

本报记者 李翔

个进球,同样来自臧一锋。

进球之后,辽宁铁人队在战术上过于求稳,延边龙鼎队开始掌握比赛的主动权,并在比赛第34分钟利用角球由金泰延门前抢射扳平比分。此后的比赛,辽宁铁人队多次错失良机,直到第72分钟,球队在禁区前沿获得任意球。邦本宜裕踢出一记漂亮的弧线球,为辽宁铁人队锁定胜局。赛后接受采访时,邦本宜裕直言:“在主罚任意球时射门是我每天都练习的内容,很开心刻苦的训练在赛场上转化为进球。我希望我们球队一直赢下去,顺利冲上中超。”

在一场比赛里5次踢中门框,这是足球场上很难遇到的情况,如果这

5次射中门框的是同一支球队,这支国家队难免会士气受挫。但辽宁铁人队球员的心态没有因此产生波动,他们继续坚持每球必争,按照教练组的部署进行技战术配合,最终赢得了比赛。

“先跟球迷道个歉,我们太多次把球踢到门框上,没能让大家看到更多的精彩进球。”在赛后的新闻发布会上,辽宁铁人队主教练李金羽直言,这种困境是对教练、球员的心理考验,全队上下没有因门框屡屡挡出必进球气馁,而是及时调整心态,齐心协力拿下比赛,“本赛季中甲各队的实力比较接近,没有坚强的意志品质就很难赢球。今天我们的运气不够好,5次运

动战创造的好机会都击中了门框。让我欣慰的是,大家没有因一次又一次与进球擦肩而过产生心理阴影,而是仍然充满信心,不断发起进攻。我在场上觉得全队的团结拼搏精神没有问题,进球是迟早的事儿。”

根据赛程,辽宁铁人队将于4月12日前往广州,挑战2胜1平暂居中甲榜首的广东广州队,这也被视为铁人队冲超道路上的一场关键战役。李金羽对此表示:“这场比赛肯定很艰难,联赛开局阶段的比赛都不好打,全队还是要保持平常心,与对手比斗志、比意志力。还是那句话:必须团结一致,才能创造佳绩。”

4月6日,中甲联赛第三轮比赛继续进行。尽管90分钟的比赛时间里5次击中门框,但凭借中场核心邦本宜裕的一传一射,辽宁铁人农商银行队2:1力克延边龙鼎队,取得新赛季主场“开门红”。

和上轮比赛相比,辽宁铁人队首发阵容只有两处调整:希尔扎提·努尔顶替高嘉润出任右后卫,臧一锋则回归首发左边锋位置。阵容上的调整收效明显,比赛第22分钟,辽宁铁人队开出战术角球,邦本宜裕机敏地将球传到门前,臧一锋抢点头球破门,打进辽宁铁人队本赛季主场首球。值得一提的是,辽宁铁人队2025赛季的第一



4月6日,球迷为辽宁铁人队加油助威。

本报记者 孙海涛 摄



4月6日,辽宁铁人队球员邦本宜裕(右)与对手拼抢。 本报记者 孙海涛 摄

■ 看台

观众形成“红色海洋”
李金羽向球迷致谢

本报记者 李翔

尽管4月6日沈阳的天气仍显阴冷,但辽宁铁人农商银行队新赛季第一个主场还是吸引了14382名球迷现场观赛,在球迷的助威声中,辽宁铁人队有惊无险地全取3分,连续3个赛季取得中甲联赛主场首秀“开门红”。

此前在广西和重庆两个客场,辽沈球迷协会会长何大鹏均随辽宁铁人队征战。第一个主场,何大鹏早早来到沈阳奥体中心,“辽沈球迷协会共有700多名球迷来到沈阳奥体中心观赛,其中的200人是从鞍山、辽阳、营口等省内其他城市赶来的。”何大鹏对记者说,“辽沈球迷协会的成员分布在不同的看台,我们抱着同样的愿望,那就是希望辽宁铁人队一直赢下去,早日完成冲超夙愿。”

在辽宁男篮主场的看台上,知名球迷李松华富有特色的助威声是一道

独特的风景线。在辽宁铁人队本赛季的第一个主场,年过七旬的李松华赛前一个多小时就来到沈阳奥体中心场外。“今天是辽宁铁人队2025年主场首秀,我必须到场,”李松华兴奋地对记者说,“辽宁‘三大球’振兴已进入快车道,今年省、市的支持力度非常大,相信辽宁铁人队能给我们球迷带来更多、更大的惊喜。”

在赛后的新闻发布会上,辽宁铁人队主教练李金羽诚恳地向球迷表达谢意:“本赛季第一个主场比赛,就能有这么多来自全省各地的球迷为我们加油,真的很感动。和上赛季相比,我感觉球迷们的组织性更强,加油更有声势,在看台上形成红色的海洋。我和球队要通过力争佳绩来回馈广大球迷,同时也希望更多的球迷能来为我们加油。”

■ 声音

邦本宜裕:
爱沈阳有太多理由

本报记者 李翔

自2024赛季加盟辽宁铁人队以来,邦本宜裕以出色的球技逐渐赢得队友和球迷的认可,他也完美地融入球队,成为球队的“中场发动机”。在与延边龙鼎队比赛前,这名日本外援登陆中甲联赛以来第一次独自面对媒体,接受了本报记者专访。

在加盟辽宁铁人队之前,邦本宜裕曾辗转日本、韩国、葡萄牙、马来西亚等多国联赛,可谓见多识广。但在他眼里,中国联赛的激烈程度仍然称得上“独一份”。“中甲联赛的身体对抗强度很大,如果不全力以赴,很难高质量地完成一场比赛。”作为一名技术型中场,邦本宜裕直言,他也在适应中甲联赛的节奏,以便在高强度对抗中更好地完成技术动作。

在邦本宜裕之前,也有一些日本外援效力中国联赛,其中不乏大黑将志这样的日本国脚,但能够得到主队球迷认可,且被主教练授予队长袖标,邦本宜裕是第一人。“你有没有想过,你可能会成为在中国联赛最成功的日本外援?”当记者把这个问题抛出来,邦本宜裕露出了腼腆的微笑:“我当然希望如此!球员的职业生涯有很多不确定因素,但只要在中国踢球,辽宁铁人队就是我唯一想效力的球队。因为

我非常喜欢沈阳,我爱这座城市。”

“沈阳的天气很舒服,沈阳的风景很美丽,沈阳的人民很热情……”为了证明自己“热爱沈阳”,邦本宜裕认真地向记者列举了许多条他热爱沈阳的理由,“特别是每次我出去的时候,球迷往往会在街上认出我,还会给我很多鼓励,他们的善意让我非常感动。”

目前,铁西体育场的改造正在紧锣密鼓地进行中,铁人队一个多月后将在一座专业足球场迎来主场比赛,邦本宜裕表示:“我知道这件事,我们全队都很期待在专业足球场踢球。现在我们将精力放在眼下的比赛,再过几轮,我们希望在新的主场奉献给球迷更好的表现。”

在铁人队本赛季的3名外援中,邦本宜裕是唯一的“老面孔”,这表明俱乐部和球队对他充分信任。

邦本宜裕是球队队长、中场核心,在铁人队冲超征程中,他无疑会起到重要作用。对此,邦本宜裕谦虚地表示:“足球是一项团队运动,对于我们铁人队来说,团结是最重要的。俗话讲‘团结就是力量’,大家只要全力以赴,心往一处想,劲往一处使,就一定能实现我们心中的目标,也不辜负球迷对我们的期望。”

进攻潜力有待激活 大连鲲城队近两轮哑火

本报记者

赵博文

在比赛尾声以多打少的局面下,大连鲲城队没能把握住机会带走胜利。4月5日进行的中甲联赛第三轮比赛,做客青岛的大连鲲城队0:0被青岛红狮队逼平,连续两轮不胜。

比赛开局阶段,前锋穆谢奎在本队门前线前救险。此后,大连鲲城队在场上占据优势,多次创造有威胁的进

攻机会。但无论是宋琛在边路似传似

射,还是科特尼克在对方禁区内低射,都与进球差之毫厘。比赛第82分钟,青岛红狮队球员刘谱锦领到第二张黄牌被罚出场,取得人数优势的大连鲲城队随即展开猛攻,意在打破僵局,但陈佳奇近在咫尺的射门被对方门将挡出,穆谢奎的头球攻门高出横

梁,大连鲲城队只能接受平局。

两轮不胜,且两场比赛颗粒无收,

大连鲲城队进攻乏力的问题令人扼腕。本赛季,球队为了加强进攻实力,引进了上赛季中甲金靴穆谢奎以及上

赛季大连英博队“射手王”科特尼克,

同时引入雷文杰、宁方泽、钱军豪等本

土攻击手。新赛季开始后,大连鲲城

队在进攻端却乏善可陈,近两轮比赛,

穆谢奎几乎没有获得太好的破门机

会,而在球队整体配合欠佳的情况下,

科特尼克也失去了上赛季的风采。

好在本赛季刚刚开始,大连鲲城

队还有调整的时间。4月13日,大连

鲲城队将在主场迎战苏州东吴队,希

望球队在进攻端能够有所起色。

“辽乒双姝”会师决赛 王艺迪夺冠

本报记者

赵博文

4月6日,WTT(世乒联)仁川冠

军赛在韩国仁川落下帷幕。女单决赛迎来了两名辽宁选手之间的对决。最终,王艺迪在1:3落后的情况下连扳3局,以4:3逆转陈幸同,夺得冠军。

在本站比赛之前,这两名辽宁选

手都遭遇了长时间的冠军荒。陈幸同的上一个冠军在去年5月的太原常规

挑战赛获得,王艺迪更是在2023年法

量。决胜局中,陈幸同选择主动出击,以10:6拿到赛点。但在曙光来临之时,陈幸同的心态出现波动,王艺迪则抓住机会,一口气连得6分,以12:10完成逆转,将冠军收入囊中。

王艺迪赛后表示,自己一度非常被动,但她没有放弃,一分一分、一局一局地往回追,在此困难的情况下能够赢下冠军,非常开心,也没有辜负

这一站一号种子的身份。

会师仁川冠军赛决赛无疑提升了“辽乒双姝”的信心,也有利于她们备战全运会赛事。目前,两人都已获得全运会女单和混双比赛资格,她们也将代表辽宁队参加全运会女团比赛。4年前的“十四运”,王艺迪和陈幸同帮助辽宁队夺下女团金牌,今年11月举行的“十五运”,期待她们再创佳绩。

景辽宁
ZUOLIAONING
每日推介

夯实“耕”基

近日,位于铁岭县蔡牛镇华家村的高标准农田建设项目工地一片热火朝天的繁忙景象。数台挖掘机正在挖掘高标准农田基槽,在吊装机械的协助下,大马力拖拉机将矩形槽倒运至田间,再由工人完成铺设。

在施工高峰期,现场投入6台铲车、8台挖掘机,最多时有40多名施工人员同时作业。目前,各地正在加紧施工,已完成总工程量的48%,预计今年11月底前全部完工。

本报特约记者 李林峰 文并摄

景辽宁
ZUOLIAONING
每日推介

翁少波

他是一名普通退休民警,工作期间,他把残疾人当成亲人,甘为盲人当“眼睛”,深受辖区居民的爱戴。退休后,他充当特邀讲解员,为参观警史馆和建设派出所荣誉室的公安机关民辅警和群众每年讲解百余次,听他讲解的人员超过2000人。

翁少波,1960年生,曾任阜新市建设派出所民警,现为阜新市公安局系统特邀讲解员,曾荣获辽宁省劳动模范、全国特级优秀人民警察等荣誉,荣立一等功。

本报记者 田勇 文
本报特约记者 朱学著 摄

宝

文徵明《漪兰竹石图卷》

叹为观止的《漪兰竹石图卷》。草穿插画中,与千姿百态的兰花一起,汇聚成令人转,有断有续,各呈其美,各显风姿。此外,文徵明的笔下,兰花仿佛被赋予了鲜活的生命,有挺有

辽宁省博物馆馆藏一级文物。本报记者 卢立业
这件珍贵的明文徵明《漪兰竹石图卷》,其画

本版制图 黄丽娜